

高考庆功人均花2万

“高考过后,孩子是轻松了,可我们父母的钱包却开始紧张起来。”日前,家长黄女士大吐苦水:“谢师宴、旅游、买新手机电脑,样样都得花钱。”有调查显示,高考后,考生家长为了给孩子庆功,平均花费达到2万元。对此,有网友坦言:“只要考好了,父母什么都会满足,这种局面何时能改变?”

(摘自《广州日报》6.21)

少年开球鞋当铺

“年轻人没有珠宝首饰,也没有汽车。但他们家里都有价值数千美元的球鞋。”美国纽约16岁少年蔡斯·里德正是看中了这个商机,开设了全球首家“球鞋当铺”。当铺收的所有球鞋必须先经过“臭味测试”,通过测试的顾客可以放下球鞋,领取现金。当然,顾客们也可以在当铺寄卖鞋子,出售后自己获得80%的收益,当铺分得20%。

(摘自《今日早报》6.18)

家长开车逼停校车

只因孩子错过了校车时间,一位母亲就开着自己的宝马SUV,不顾上班高峰的滚滚车流,将校车拦停在高架隧道入口处,并将孩子送上校车。6月18日上午,在苏州市北环高架隧道入口,就发生这样一起险情。校方欲开除学生的决定引起了网友的争议,校方的这一处理方式非常不妥,孩子毕竟是未成年人,不能把妈妈的违法行为,以及有关责任全部推到孩子身上。

(摘自《扬子晚报》6.20)

小学生写《反思大全》

近日,武昌实验寄宿小学南湖分校四年级学生在作业本上写了一部《反思大全》,专门教同学写反思。在《反思大全》中,他将反思分为普通型、极端型、凑字型、诗句型、自问型、名人名言型、叙述型、一句话开头型、非难事型,每种类型都附有写作方法和反思示例,方便同学们“学习借鉴”。

(摘自《长江日报》6.17)

女童剪长发赠患癌儿童

女孩子喜欢留长发,英国伯恩利的4岁女孩奥斯汀却忍心剪掉14英寸(约36厘米)及腰长的金发,因为她想为癌症儿童造假发。母亲萨拉为女儿的行动感到骄傲。除了捐头发,奥斯汀还筹得逾1100英镑,足够买3顶假发,捐给专为癌童造假发的“小公主信托基金”。

(据中新社 6.17)

山西首设儿童保护日

为营造全社会关爱儿童、保护儿童权益的氛围,促进形成“儿童优先”的社会理念,山西省妇联决定从今年开始将6月份定为儿童保护月,将每年的6月15日确定为儿童保护日。今年首个“儿童保护日”主题是:传承优良家风,做孩子的好榜样。

(据新华社 6.17)

给孩子取名忌拍脑袋

近年来,家长热衷给孩子取四字名、五字名甚至六七字名,有人称多此一举,有人认为很有新意,引起网友讨论。网友“不想起床的卡西”称:我认识的一个妹妹叫韦微一笑。网友“刘拉举”说:“我见过的一个小孩叫王子殿下。”网友“明白_继儒”说:“我的朋友姓胡,他的老婆姓冯,他们给儿子起名叫胡冯唤宇。”专家特别提醒,爸爸妈妈们不要因一时兴起拍脑袋取名,以免给孩子的成长带来副作用。

(摘自《扬子晚报》6.24)

女儿带纸板爸爸旅游

不少人会在亲友离世后,努力帮助对方完成遗愿。美国纽约一名华裔女孩真纳·杨深知父亲生前为养家,从没时间去旅行,于是毅然放下工作,卖掉大部分衣服,带着真人大小的“纸板爸爸”环游世界。真纳带“爸爸”游览欧洲多个著名景点,并在每个地方都与“纸板父亲”合照。

(据中新社 6.17)

国内首支大学生反恐防暴队亮相

6月20日,成都东星航空旅游专修学院校园反恐防暴队首次亮相,这也是全国首支大学生校园反恐防暴队。大学生反恐防暴队由120名身体素质好、专业知识扎实、政治思想过硬的大二学生组成,分为盾牌方队、巡逻方队和特勤方队3部分。今后,他们将和社区治安联防、社区民警一起,担负起学校和校园周边的安全。

(据新华社 6.21)

高校辅导员陷尴尬境地

在一些高校中,有人认为“专业上不去的教师才来搞辅导员工作”,而辅导员就是扮演办事员、收费员、勤杂工、保姆等角色。在学校,他们是一群“特殊”的人,学生称他们为“老师”;但在教师眼里,他们只是管着一群“小孩子”的“大孩子”,很多辅导员戏称自己为校园里的“夹心层”。缺乏职业认同,没有明确的职业定位,让他们处于一种尴尬的境地。

(摘自《中国教育报》6.16)

学生集体体验溺水



近日,小学生集体体验溺水的教学内容惊现河南一小学课堂上,此另类教学法引发争议,有网友认为,亲历比简单的说教管用,也有网友认为防溺水不能止于集体体验。对此,校方负责人称,这样做,主要是用疏导的方式引导学生们不要下河玩耍。除了体验溺水外,学校还经常给学生讲解珍惜生命的意义。

(据中新社 6.16)

一人作弊全班零分

近日,江西财经大学出台规定,自今年起在符合条件的班级试行无人监考。考场记录单由任课教师和班长、团支部书记共同填写。发现一人作弊全班零分,并取消该班评优资格等。对此,网友们有不同的意见,“这样可以培养学生诚信自律意识”、“怎么可以因为一个人而牵连全班呢”。

(摘自《九江晨报》6.18)

大学生弃高薪办敬老院

聊城80后小伙孔祥胜,2007年大学毕业后进入在平一家电厂上班,月薪3500~4000元,在当地工薪阶层算是高薪了。然而,他有一颗不安分的心,选准了养老事业,毅然辞职,投资十几万元办起敬老院,目前敬老院已经投用。孔祥胜说,不管遇到多少困难,都会去克服。

(摘自《齐鲁晚报》6.20)

另类学分鼓励学生

见义勇为、自强不息、尊老孝亲、拾金不昧等行为均可获得学分。近日,武昌理工学院首批16名大学生通过学生观念与品格素质测评校级评审,分别获得1个或0.5个学分。武昌理工学院素质测评中心主任崔清介绍,学生观念与品格素质测评项目包括文明礼貌、诚实守信、见义勇为等12项,最高可获得两个素质学分。

(摘自《武汉晚报》6.16)

毕业生一站式电子离校

今年,河北经贸大学采取毕业生“一站式电子离校”程序。毕业生可通过网络查询自己的离校环节,学校相关部门及二级学院的教师们则可在该系统上进行学生离校手续的审核办理。“我们多想一点、多做一些,学生就少跑一趟路,要为学生做好‘最后一公里’工作。”该校党委副书记马振远说。

(摘自《中国教育报》6.17)

零学分生活课受追捧

每周五下午,西南大学文化与社会发展学院生活艺术实验室总是挤得满满当当。他们围在茶艺教师面前,目不转睛地看着茶水在杯盏间流转起舞。这是该学院试点开设的零学分必修课——生活艺术课。学院团委书记王晖说,生活艺术实验室主要通过琴道、茶道、香道和花道等4种典型艺术形式,让学生感受“雅”文化。

(据新华社 6.17)

大学送碗给毕业生

近日,华东交通大学赠送应届生瓷碗的事件引发关注。毕业生李慧章表示,初收到这份礼物时,既新奇又感动。学校学工处处长杨东明称,此次赠送给毕业生的碗产自“中国瓷都”江西景德镇,碗上画有学校标志性建筑物和学校校名,碗的颜色为青色,碗口呈方形,这是要告诫学生做人要堂堂正正,并祝福他们将来事业有成。

(据中新社 6.21)

大学生欲裸跑被叫停

天气依旧炎热,空调却似乎遥遥无期,怎么办?近日,华南师范大学石牌校区的学生在网络上发起“裸跑集结号”,号召百名男生半裸、女生穿背心走出“烤箱般的宿舍”进行集体夜跑。但由于该活动没有向学校申请报批,原定于20日晚8时“开跑”的活动“夭折”。

(摘自《羊城晚报》6.21)

大学食堂推私人定制

为减少餐桌上的浪费,6月21日,温州大学城市学院正式启用“云餐厅”。学院任何一名学生、教师只要动动指尖,就能在食堂定制自己专属的私人菜谱。此外,学生还可以在“云餐厅”上点评菜品。根据这些,食堂可以随时掌握学生的口味和喜好。

(摘自《中国青年报》6.21)

校长毕业致辞很潮

“你们的爸妈再也不用担心你们的学习了,因为你们毕业了,tomorrow is another day!”这不是点读机广告,也不是电影台词,这是重庆工商大学校长杨继瑞在2014届毕业典礼上的开场白。在10多分钟的毕业致辞中,杨继瑞熟练地运用各种网络流行语,引经据典,大量使用排比句,甚至还聊上了世界杯,其目的只有一个——教同学们追寻幸福。

(摘自《中国日报》6.21)

川大才女手绘读书笔记

日前,四川大学古代文学专业教授王红将一份学生作业发到微博:“批阅这样的学生作业有种愉快的感觉。”作业的主人是中文语言文学基地班的大二女生杨航月。3月至5月,她以几乎每天一首的速度完成了《玉台新咏》读书笔记,工整的软毛笔楷体字,配合诗歌意境的手绘画,并附上几句感悟,迅速引发网友的赞叹。

(摘自《新华日报》6.21)

学生推世界杯叫醒服务

如今,球迷们都开启了“巴西时间”模式。重庆师范大学新闻专业一名大一学生,在朋友圈内经营起了一种名为“世界杯叫醒服务”。只要提前告知其场次,并付一定金额,她就会在比赛开始前把你叫醒。小组赛30元,决赛150元。有网友调侃道:“想想要给30元,吓都吓醒了。”

(摘自《重庆商报》6.16)

南邮开放食堂供学生看球

为了让即将离校的毕业生在舒适环境里观看巴西世界杯足球赛,南京邮电大学慷慨地为学生们送上了惊喜的礼物:世界杯期间,学校仙林校区南一食堂一楼将成为球赛的转播场所,电视和空调全部打开。一时间,学校食堂成了球迷们的“圣地”,引得围观的网友评论,“中国好南邮”、“快看别人家的学校”。

(摘自《扬子晚报》6.20)

学子手写家书感恩情

“轻盈的一封信,却承载了两辈人之间沉甸甸的那份恩情。”近日,华中农业大学生命科学技术学院发起“悠悠家书寄我情”活动,整个学院2013级300余名学生全部参加手写家书感恩父母恩情。日前,陆陆续续有同学开始收到家长的回信。

(据新华社 6.20)